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Az urna előtt.
Az a pillanat, melynek eljöttében 

oly keveset hitiünk, rövid időn be­
lül mégis elérkezik. A nemzet Ítélet 
tételre hivatott fel és szabadon gyako­
rolhat ja immár a legalkotmányosabb 
jogát. Szabadon, sokkal szabadab­
ban, mint eddig bármikor. A terror, 
a pressió méregfogai kitörlek, a ha­
talmi gőg tobzódó lidcrcei, melyek 
mindent elfojtó sulylyal nehezedtek 
a nemzet mellére, eltűntek, szerte­
foszlottak, visszatértek oda. akkori­
nak előbukkanlak, a semmiségbe.

És éppen azért, különösen fontos 
és ünnepélyes ez a pillanat, midőn 
a nemzet először áll teljesen füg­
getlenül az urnák elő11. A kiket ed­
dig járószallagorr vezetlek, azok 
most Ieszik hosszú évek óta az első 
szabad függeben lépést, reméljük, 
hogy ez a lépés fényesen fogja iga­
zolni a szavazók nagykorúságát, rá­
termettségét, értelmét.

A nemzet egy elmúlt korszaknak 
Ítélő bírája lesz, a bírónak pedig 
minden körülmény között teljesen 
elfogulatlannak, igazságosnak kell 
lennie.

Nehéz, rendkívüli terhes és fele­
lősséggel terhes helyzet ez. A leg­
közelebbi múlt eseményei kiválóan 
alkalmasak arra, hogy az elfogulat­
lan Ítéletet megzavarják és mégis, 
ha mindjárt irtózaios lelki küzdel­
mekbe is kerül, sine ira et studio 
kall véleményünket megalkotnunk.

Jövendő időink politikai harcai 
egészen más ütköző pontok körül 
fognak lefolyni, mint az eddigiek. 
Mindeddig csupán arról volt szó, 
tovább építsük e a nemzeti államot, 
melynek alapkövét 1848 ban vetet­
ték meg, vagy pedig hagyjuk félben, 
romokban e nagy müvet, mely ez 
esetben nem a magyarság dicsősé­
gének örökös hirdetője, de egy nem­
zet gyalázatának szégyenoszlopa lett 
volna. Hála Istennek, ez a kérdési 
ma már idejét múlta. Ma már egyek 
vagyunk abban, hogy ennek a mü 
nek be kell fejeződnie, állania késő 
századokig és hirdetnie a magyar 
faj erejét, hatalmát.

Most azonban egy másik kérdés 
nyomul előtérbe. Arról ván szó 
ugyanis, hogy ez a kiépítés milyen 
utón-módon történjek"? Az a régi 
közmondás, hogy minden ut Ró­
mába vezet, ma már ideje mullott, 
bizony sokan vannak, kik a legjobb 
szándékkal eltelten indultak útnak
és oly labirintusba keveredlek, mely 
böl ki vergődni többet nem tudlak.

Minden állam vezetésében elke- 
lehetetlenül szükséges, hogy ez a 
vezetés bizonyos szilárd, megvál- 
toztathatlan alapelvek szerint tör­
ténjék. Ezen alapelvek, jövendőnk

ezen programmjának kidolgozására, 
megállapítására hivalo't az uj par­
lament. Súlyos és felelősséggel ter­
hes feladat, de oly magasztos, mely 
nél ideálisakkal elképzelnünk sem 
lehet.

Csak egyetlen fontos és aggodal­
mat kellő kérdés előtt állunk, képes 
és hivatott lesz-e az uj parlament 
e feladat elvégzésére ? Lesz-o elég 
tehetség tagjaiban, hogy a nenrize 
tét a sötétség pusztájából kivezes­
sék a boldogság kánaánjába?

Kétséget nem szenved, hogy a 
vezérek e fontos kötelesség telje­
sítésére föltétlenül alkalmasak. De 
mit ér a sereg, ha csak vezére Na­
poleon, közkatonái pedig lehetseg- 
telen szürkeségek "?

A lefolyt éra alatt parlamentünk 
joggal viselte a középszerűségek 
parlamentje gúnynevét. Hatalmas­
kodó vezéreinek akarat nélküli bá­
bokra, ellentmondást meg nem ki- 
sérlö szavazógépekre volt szükségük. 
Most azonban uj. szabad idők szele 
közeledik.

És épen azért ne fogadjuk el va­
kon sem egyes emberek, sem pár 
toknak vagy egyesületeknek jelölé­
sét. Akkoriban mikor azon mullott 
az ország sorsa, hogy ellenzéki vagy 
kormánypárti többséget küld-e a 
parlamentbe, elegendő qualilás volt 
az, hogy igém vagy nemet inon 
dott az illető képviselő.

Most azonban már nem a min­
dennapi megélhetéséről, de a jövő 
megállapításáról van szó. Most már 
nem szaza/ni, nem beszélni, hanem 
cselekedni kell.

Nem lehet tehát mérvadó az egyes 
képviselők megválasztásánál politi­
kai hitvallásuk, hanem tudássk, kép­
zettségük. szakismeretük is latba esik.

Ha ebből a szempontból inérle 
géljük az egyes jelölteket, bizony 
igen sok ki fog rostálódni az eddig 
volt képviselők közül. Ki fognak 
esni olyanok, akik eddig, mint a 
nemzeti mozgalom kiváló bajnokai, 
eddigi feladatuknak kiválóan meg is 
felellek. A képviselőség azonban 
nem nobile officium, nem a múlt­
ban szerzett politikai érdemek ju­
talmazására szolgál.

Vannak állások, melyeknek ez a 
rendeli elésük, a képviselőség egé­
szen más munkakört ró viselőjére.

Hiszen igen sokan vannak, kik 
megundorodva közéletünk eddigi hit­
ványságától, teljesen visszavonultak 
a nyilvános szerepléstől és újkori 
Cincinnatusokként élnek vidéki cu- 
riájukon. Ezeknek a puritán jelle­
meknek érvényesülniük kell.

És érvényesülni is fognak. A nem­
zetben lesz annyi önállóság, hogy 
meg tudja majd különböztetni a

tiszta búzát a polyválói és nem 
fog könnyelműen Ítélni saját jöven­
dője felett.

Nagyon, de nagyon messze elma­
radtunk a nyugat mögött. Gazdasági 
és szociális reformok egész áradata 
v ír megoldásra és e reformok mind 
olyanok, hogy soká már nem kés­
hetnek. Gazdasági viszonyaink oly 
nyomorultak, hogy csak sürgős és 
igen messzemenő szociális reformok 
hozhatnak némi javulást e sivár és 
vigasztalan helyzetben.

Ismételten felemeljük tehát óvó 
és intő szavunkat, ismételten figyel­
meztetjük a szavazó polgárokat, 
hogy fokozott aggodalommal és 
meggondollsággal lépjenek az urna 
elé és ne feledjék, hogy ez alka­
lommal nem túlzás, ha úgy mond­
juk, hogy az ő kezükben van le­
téve az ország sora.

Utazás egy mandátum körül.
(Battyán Radó humoreszkje.)

Tehát jelölt vagyok. Tagadhatat­
lan és kétségbevonhatatlan jelölt. A 
pincér már barátságos mosolylyal 
jegyezte fel 1807 ik pikkolomat, noha 
az 1866-iknál még meglehetősen 
mór 1 orcákat vágott

lit a levél, a drága kis levélke ! 
„Kedves barátom, neked fel kell lép­
ned te fel is fogsz lépni, mert a 
hazának és nekem égető szüksége 
van rád! Különösen énnekem, aki 
eddig még minden választásban ki­
tettem a magam részét és hazafias 
felháborodással, de annál nagyobb 
megelégedéssel vágtam zsebre a 
csengő aranyakat és zizegő bankó­
kat, melyeket szavazatom j utal ma- 
képen juttattak részemre a jámbor 
jelöllek 1

Most azonban megfordult a kocka. 
Nincs jelöltünk. Azaz, dehogy nincs, 
hanem csak egy, egyetlenegy! Irtó­
zatos veszedelem fenyeget, sötét 
szárnyakon itt settenkedik körülöt­
tem egy undok rém, az egyhangú 
választás kísérteié ! Egyhangú válasz­
tási Tudod mit jelent e szó"? Ha­
lált,pusztulást, megsemmisülést mind­
azoknak, kik eddig politikai jogaik 
ügyes kamatoztatásából éllek. Vagy 
kinek kell a kortes, ha nincs ellen­
jelölt, akit le kell csepülni a sárga 
földig és kinek kell a választási lo­
bogók és egyéb díszek szállítója, 
ha lobogótlan is megkaphatja a man­
dátumot.

Mindezek után, úgy hiszem ér­
teni fogsz. Tebenned helyezem min­
den bizalmamat, egyedüli reménysé­
gemet. Te leszel kezemben az, ami 
alsósnál a kilences. Ki fogod ugratni 
az alsót, kinek mindezidáig, nélkü­
led az ugrálás esze ágába sincs.

Pártom (11 kortes, 9 vendéglős 
4 zászlógyáros és 1 kortesvers fa­
ragó) tárt karokkal vár.

Semmi más szereped nem lesz, 
mint elmondani egy programmbe- 
szédet, akármilyen elcsépelt frázi­
sokkal is előhozakodhatsz, mert it­
teni polgártársaink javarésze kukkot 
sem ért belőle A többi azután a mi 
gondunk. Oly zajos sikered lesz 
hogy az eddigi jelölt hanyatthom- 
lok ide fog rohanni és kétségbe­
esetten fog könyörögni szakavatott 
támogatásunkért, a melyet mi ter­
mészetesen készséggel rendelkezé­
sére is bocsátunk

Neked pedig ki majd választás 
előtt visszalépsz, meglesz az elég­
tételed, hogy ha nem is kaptál man­
dátumot, legalább komoly jelölt vol­
tál, ami szintén nem megvetendő 
és nem utolsó érdem.“

így Hangzik az a bájos, drága kis 
levélke, mely élelemnek rozzant sze­
kerét egyszeriben uj csapásba tereli. 
Mert önök ugy-e bár azt hiszik, hogy 
én csakugyan úgy fogok eljárni, 
mint a hogy ez a levélben ki van 
tüntetve.

No de akkor rosszul ösmernek en­
gem. Ily hitvány, korrupt üzletbe 
én nem megyek bele. Jellemes em­
ber vagyok. Nálam a fődolog a tiszta 
erkölcs, mely ha ledől és a többi 
és a többi . . .

Elveimhez híven pedig el fogok 
menni ellenjelöltemhez és a követ­
kező szónoklatot eresztem meg:

Tisztelt uram ! Nekem azt az aján­
latot tették, hogy lépjek fel önr.el 
szemben. Tették pedig ezt az aján­
latot aljas, jellemtelen kufárlelkek, 
kiknek az a céljuk, hogy egy vá­
lasztási harc viharainak felkorbácso­
lása által öntől alkotmányos költsé­
geket szorítsanak ki. Nos, tisztelt 
uram ezen üzérek, azonban ez alka­
lommal szomorúan csalódni fognak 

Én ilyesmire kapható nem va­
gyok. Mint puritán go idolkozásu 
ember nem vethetem magamat és 
jövőmet mások üzleti érdekének oda.

Mivel azonban a rut terv meg­
akadályozásával és leleplezésével ön­
nek hallatlan szívességet tettem, önt 
pedig igen kínosan érintené az, ha 
idegentől szívességet kellene elfo­
gadni, alkalmat óhajtok önnek nyúj­
tani, hogy e kellemetlen gondtól 
könnyű szerrel megszabadulhasson.

Ön nekem elmaradt jelöltség cí­
mén, fájdalomdijul, megfelelő auya- 

' gi recompenzációt nyújt Ennek meg- 
: szabását tisztán az ón lovagiassá­

gára bízom, mert hiszen nyilvánvaló, 
hogy tisztán az ön érdekében cse­
lekszem, mert tudom, hogy ön nem 
akar kinek sem adósa maradni.

,n cselekedni, mert 
beszél egy url...
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KÜLÖNFÉLÉK.
— Kossuth levele postásainkhoz

Derék, magyar lelkü'eiü postásaink 
Kossuth Ferenchez, mint keres­
kedelemügyi miniszterhez, a követ 
kezö üdvözlő táviratot intézték: 
Nagymellóságu Kő-sutit Ferenc 
kereskedelmi miniszter urnák lipest. 
Legmélye!) 1) tisztelettel üdvözli Nagy. 
méltóságodat miniszterünkké történt 
kinevezése alkalmából, Isten áldását 
kérve működésére: A székelyudvar- 
helyt posia-távirda hivatal tisztikara 
Kossuth Ferenc erre folyó hó 12-ről 
keltezve, a kereskedelemügyi ma­
gyar kir. minisztérium aranyos pe 
csé'ü levélpapirosán igv válaszolt: 
»Tisztelt Uraim I Kereskedelmi mi­
niszterre történt kineveztelésem 
alkalmával nyilvánított szives üdvöz­
lő1 ükért fogadják őszinte köszönetéin 
kifejezését. Mondanom sem kell, 
hogy a vezetésemre bízott ügyeket 
erős kézzel abba az irányba veze­
tem, a hol az önálló magyar állami­
ság magasztos összessége, az önzet 
len luizafiság ös erejével felépül. 
Fogadják igaz tiszteletem nyilvání­
tását. Kossuth s. k.< Ezt az emlé­
kezetes szép levelet, mely a magyar 
függe'lenseg és önállóság hajnal­
hasadásának jelképe, helybeli pos­
tásaink rámába helyeztettek es ked­
ves, örökké lelkesítő ereklyekép a 
hivatalos helyiségben az utókor szá­
mára megőrzik.

— A főügyész helyettes halála.
Gyárfás Lajos kir. főügyész- 
helyettes tudőgyuladás miatt meg­
halt Marosvásárhelyt. A székely­
egyleti takarékpénztár csődügyében 
annak idején a közvádat Gyárfás 
főügyész-helyettes képviselte a hely­
beli kir. törvényszéknél megtartott 
fötárgyaláson.

— Visszalépett jelöltek. Dr Pál
Ernő ügyvéd oly szép és elismerést 
érdemlő dolgot cselekedett, amely 
komoly és szüztiszta jellemét Szé- 
kelyudvarhely város polgársága előtt 
örökre feledhetetlenné tette Tudva 
azt, hogy megválasztása egészen 
bizonyos, mivel alig nehány nap 
alatt immár 270 választó biztos 
Ígéretét bírta, a 48 as függetlenségi 
zászló győzelme érdekében Dr Ko 
vácsy Albert függetlenségi jelölt

A „SZÉKELY UDVARHELY“ TÁRCÁJA.

A székelyek reáltörténete 1562 —1691-ig.
Irta: Concert János, ford. Balásy Dénes.

(24. folytatás.)
A földön lakók. A XV. szá­

zadban egy uj rend keletkezik a 
Székelyföldön, a félig szabad föl­
dönlakók rendje. Feltűnő jelenség, 
hogy a Székelyföldön nincs jobbágy 
s ennek hiánya annál feltűnőbb ab­
ban az esetben, mihelyt föltesszük, 
hogy a székelyek a honfoglalás ide­
jében szállották volna meg az álta­
tok elfoglalt területet, akkor tudnunk 
kellene valamit arról: vájjon mi 
történt, mi lett az ők rabszolgáik­
ból s azoknak utódaikból ?! Bármint 
legyen, bárhová lettek a régi rab­
szolgák, tény, hogy 1562 előtt a 
Székelyföldön nem volt jobbágy.

A negyedik rend a földönlakók 
képződése és kialakulása a mi sze­
münk láttára megy végbe és van is 
annak jogi és gazdasági természetű 
oka. Az esküdtszék! törvényszékek 
felállításakor a primőrök befolyása 
az igazságszolgáltatásra jelentékeny 
volt; azért köréjök sereglett a vé­
dencek, a gyámoltalanok, a kliensek 
csoportja, hogy náluk jogvédelmet 
találjon. Ezt azonban jogosult jelen­
ségnek tekintjük. Maga a zabolai 
gyűlés is megengedhetőnek találta,

javára — visszalépett. Ezen csele­
kedetét hatalmas beszédben indo­
kolta meg u csütörtöki értekezleten. 
Szavai közlelkesedést keltettek, s 
azt férfias Ígéretet hozták a legte­
kintélyesebb polgárok ajkára, hogy 
a legközelebbi választáson — egy 
értelmüleg csakis ö melléje sorakoz­
nak. — A másik visszalépés báró 
Orbán Olló részéről történt, aki 
lulajdonképen hivatalosan jelölve 
nem is volt. Miután Dr Kállay Ta­
más 48-as jelöltet a központ ajánlja 
és a báró is 48 as programmal 
óhajtott volna fellépni, a kerület 
békéjét háborgatni nem akarja, 
hanem ezúton is kéri a választó 
kö/önségel, hogy egyértelmüleg Dr 
Kállay lobogójához csatlakozzék 
Dr Kállaynak tellát nincs ellenjelöltje, 
de ha volna sem győzhetne a nép 
szerű volt képviselővel szemben.

— A királyi kéziratot csütörtö­
kön vármegyénk törvényhatósági és 
városunk képviselőtestületi közgyű­
lésein felolvasták és hódolatteljesen 
tudomásul vették. Azután a megyei 
és városi központi választmányok az 
országgyűlési képviselőválasztás ha 
táridejét az összes kerületekben f. 
hó 30 lkára tűzték ki. Választási el­
nökök Székelyudrarhelyt Illatky Mik­
lós és Menyhárt András, Székely- 
kereszturotl Borbély Sámuel és Be- 
dő Dénes, Oklándon Kisgyörgy Sán - 
dór és Ajlai János, Székelyudvar­
hely város részéről pedig Dr Soly- 
mossy Lajos és Soó Gáspár.

— Dr Kállay Tamás, az udvar 
hely-videki kerület 48 as független­
ségi képviselőjelöltje, ma (vasár 
nap) délután 3 órakor, a Budapest 
szálló nagytermében fogja meg'ar- 
tam programié beszed et Dr Kaliay 
Tamás valósággal népünk szivéhez 
férkőzött és igazi székely emberré 
a népnek atyjava lelt. Programmja 
vaL>di székely programra, melyben 
elsőrendű fontosságú az állatni erdő­
kezelés megszüntetese s a közbir­
tokosságok tulajdonjogának törve 
nyes megolialmazása Dr Kállayt 
Kossuth Ferenc az országos 48-as 
függetlenségi Kossuth párt nagyér­
demű elnöke, a következő szózattal 
ajánlja székely testvéreink támoga 
tasála: Kossuth Ferenc a Székely­
udvarhely vidéki választókerület 
polgárságának ! Egy uj korszaknak 
s ezzel együtt egy uj küzdelemnek 
küszöbére ériünk. Derék férfiakra, 
elszánt harcosokra van szüksége a 
függetlenségi és 48-as pártnak s 
ennek a nemzetnek, hogy a mun 
kának és alkotásnak fegyverével 
hódítsa vissza Magyarországot ön-

---------- ---- t—t-t-’- -------
hogy a harmadik rendbe tartozók 
székely szokás szerint valamelyik 
primőr jogvédelmét keresték néha 
és „magokat annak alávetettél?“ és 
ha a dolog a védencnek nem esett 
kedvére, ezt a viszonyt ő minden 
akadály nélkül fölbonthatta. Minő 
kötelezettségei lehetnek ily esetben 
egy kliensnek, azt ebből az időből, 
Írott adatok hijjában nem tudjuk 
megállapítani; gyanítható azonban, 
hogy a jogvédelemért, amiben ré­
szesült, bizonyos kötelezettséget 
vállalt, pl. mezei munkát vagy pász­
torkodást. Későbbi időből többféle 
esetet tudunk, mely szerint az egyes 
szegény székelyek félve birtokuknak 
pörösködés utján való elvesztésétől, 
oly föltétel atatt, hogy ők jogvéde­
lemben részesüljenek, a primőrök 
vagy primpilusok rendjéből való va­
lamely tekintetes emberhez besze­
gődtek földönlakón ak.

A földönlakó név egyébiránt olyan 
embert, napszámost, szolgát, vagy 
vincellérfélét jelent, aki más ember­
nek a telkén lakik. A jobbágytól lé­
nyegileg abban különbözik, hogy 
szabadköltözködésében 1562-ig gá­
tolható nem volt. Ezt a zabolai vég­
zések nyomatékkai kiemelik, még 
pedig a következő szavakkal: „A 
közönséges, vagy közszékelyeknek.. 
jussok van azt szolgálni, akit akar­
nak, kivéve azokat, akik primőrök

magának. Mert a mi hazánknak 
szabadnak, függetlennek kell lennie 
minden idegen beavatkozástól s ezt 
lepésról-lópósre haladva, csak úgy 
érhetjük ei, ha a választók bizalma 
es szeretető az erdeines férfiak 
közül a legkiválóbb munkást es 
harcost küldi a küzdelembe Ilyen 
férfiúnak ismerjük mi Dr Kaliay 
Tamás polpártársunkat. ki elveink 
nek és becsületes törekvéseink 
nek rendületlen hive. A ha/ának 
szükségé van a választók becsületes 
meggyőződésének nyilvánítására, 
hogy ebből a nemzet, akaratának 
hatalmas riadója harsogjon felénk 
Ennek a riadónak a visszhangja 
legyen a Ti választó kerületetekben, 
midőn Dr Kaliay Tamást bízzatok 
meg az egesz nemzet érdekeinek 
képviseletevei. Éljen a szabad es 
független Magyarország, legyen népe 
boldog, hatalmas es erős! Éljen 
Dr Kállay Tamas 1

— Választási mozgalom Oláhfa 
Inban. Olahfaluból vettük a követ­
kező sorosat: Úgy látszik, hogy 
Ötoldalúban még mindig a régi rend­
szer áll fönn, mert ismételten ellep 
ték a választó kerületet az önjelöl 
lek, különösen a Királyhágón túlról 
jöttek. Érthetetlen és bámulatos a 
közönyösség, mellyel a vármegyei 
intéző körök ezt az inváziót nézik 
és nem' állják már egyezet útját az 
ilyen beözönléseknek A többi vá­
lasztókerületek lehetőleg azon van­
nak, hogy saját emberüket, akit is­
mernek, aki körülöttük él. vigyék fel 
a parlamentbe, csak Oláhfalu nem 
akar ezen elvhez csatlakozni ‘? Pe­
dig voltak mindig és lesznek vár­
megyei emberek, kiknek itt is van 
talajuk s a kik méltán tudják kép 
viselni nem önmagukat, hanem a 
nép, a falu lokális érdekeit. Oláh 
falu választópolgársága is megta­
lálta a maga jelöltjét: Embery Ár­
pád tanár személyében, a 48-as füg­
getlenségi elvek lelkes harcosában, 
akit a nép régóta ismer, becsül és 
aki a község érdekeit már eddig is 
jobban szolgálta, mint volt képvi­
selőink. Helyesen is cselekszik Oláh­
falu választó polgárságának az a 
nagyrésze, amely csak őt tekinti 
egyedüli komoly jelöltjének, mert 
már eljött az ideje annak, hogy 
nem bugyelláris, hanem tehetség és 
érdemek szerint válasszunk. Székely 
udvarhelyen a polgárság igazán lé­
lekemelő módon vágta utjai az eset­
leges nemtelen harcnak; ezt kellene 
tennie Oláhfalunak is, melynek még 
a múlt választás mulasztásait is 
pótolnia kell. Embery Árpád, mint 
tanár, mint megyei birtokos s a

örökölt jószágain laknak“, van kife­
jezve, úgy értendő, hogy olyan föl­
dönlakó, aki urával szemben elvál­
lalt kötelezettségének immár eleget 
tett, mehet oda, ahová neki tetszik; 
e szerint szabad költözködés! joga 
elvileg elismertetett.

A földönlakók többnyire idegen 
bevándorlók voltak, vagy lehettek, 
akiket a gazdagok telkeiken és föl­
deiken telepítettek le. A mumicipalis 
consvetudo Siculorum szerint 1555- 
ből, szabad volt minden idegennek 
a Székelyföldön tartózkokni s oda 
letelepedni; csak a nemesi jobbá­
gyok voltak ez alól kivételek.1 A ké­
sőbbi időkben többször történik em­
lítés a lassanként bevándorolgató 
oláhokról, akik a Székelyföldön föl­
dönlakók gyanánt telepítettek le. A 
harmadik rend szabadjainak is nem 
csekély része eladósodás következ­
tében jutott, sülyedt a földönlakók 
rendjébe. Mert az adós, ha nem 
tudta kifizetni a hitelezőt, ez elvé­
tette tőle örökölt jószágát s azt a 
saját birtokához ragasztotta. Az ok­
mányok ezt az eljárást úgy nevezik 
n o b i 1 i t a r i, vagy magának ne­
mesíteni. A hajdani birtokos 
azután többnyire meghagyatott az ő 
korábbi jószágán, mivelte azt ura 
vagy hitelezője számára, ekként a 
saját földjének lett tehát a földön­
lakója. Személyes szabadsága ily

helyi viszonyokat teljesen ismerő 
egyén, a legjobban segíthet a köz­
ség bajain, teljes lelkesedéssel csat­
lakozik az állami erdőkezelés meg 
szüntetése érdekében a „Székely- 
Udvarhely“ hasábjain megindult moz­
galomhoz, mig az egészen idegen 
elemek csak a saját érdekéikét vi­
szik majd előre s a falu bajaival 
már csak azért sem fognak törődni, 
mert nincsenek semmivel sem tisz­
tában Embery Árpád tanár f. hó 
21 én, vasárnap tartja meg Oláhfa­
luban programinbeszédét, melyre őt 
Székely udvarhelyről többen fogják 
elkísérni.

— „Isten engem 'úgy segélyen.“
— ezt mondotta Dr Kovácsy Albert 
ügyvéd, a 48 as Kossuth párt Szé- 
kelyudvarhelv városi képviselőjelöltje 
a Sándor István Koronkay féle kert­
helyiségében, mmtegy 300 választó- 
polgár előtt Megesküdött tehát a 
függetlenségi és 48 as Kossulh-párt 
elveire, zászlójára, hogy azt soha 
el nem hagyja. Nincs jogunk Dr 
Kovácsy esküjének őszinteségében 
kételkedni és aki az eskü szentsé­
gét tiszteli s akiben becsületérzés 
van, az esküjét feltétlenül és minden 
körülmények között megtartja. Eb­
ben a biztos reményben óhajtjuk, 
hisszük, hogy a függetlenségi lobo­
gót városunk polgársága most már 
egyhangúlag diadalra juttatja. Dr 
Kovácsy programra beszédét folyó hó 
29-én fogja megtartani.

A székelykereszturi választó 
kerületben ifj. Ugrón Gábor a
jelöltségtől visszalépett. Hir szerint — 
Kisküküllóvármegye főisp njának van 
kinevezve A kerület 48 as függet­
lenségi választópolgárai most az 
egyedüli komoly jelölt: Dr Gyár­
in a t h y Dezső földbirtokos, várme­
gyénk 48 as Kossuth párti harcosai­
nak egyik legrégibb es legagilisabb 
vezére mellé sorakoztak. Dr Gyar- 
mathy közéletünknek régóta igen 
tevékeny harcosa s valóban méltán 
megérdemli a hazafias polgárság 
kitartó támogatását.

— Politikai szédelgés. Szakács 
Zoltán alkotmánypárti képviselője­
lölt az 1905-ik évi választáson tudva­
levőleg az „egyesült ellenzék“ jel­
szava alatt, a koalíció nimbuszával 
jutott mandátumhoz. Most pedig 
ugyanez a Szakács Zoltán egysze­
rűen a legteljesebb visszaélést, 
hogy ne mondjuk — szédelgést 
követi el Kossuth Ferenc nevével, 
nyilván azért, hogy most meg a 48-as 
Kossuth-párt becsületével juthasson 
az ország házába Nagy betűs plaká-

módon érintetlenül maradott, de 
azontúl az általa miveit földhöz 
semmi jussa sem volt. Ehhez ha­
sonló eljárást követtek a primőrök 
azzal is, amikor ők a közszékelyt 
megvették. Ennek bizonyságára 
egy pár adat említhető itt Maksai 
Békés Adrián testamentomából, 1556- 
ból. Ez beszéli el azt, hogy ő Lécz- 
falván négy falusi lakost (vilicos 
vulgo földönlakó — az Alföld kö­
zépkori nyelvén a viiieus szó pa­
rasztot jelent. Ford.) saját költségei 
és fáradozásai árán megvett, vásá­
rolt, megszerzett és birtokaikat ma­
gának nemesítette. Mindkét jószágot 
t. i., amelyek közül az egyiken 
Kanyó László és Kovács István, a 
másikon Fayas János és István lak­
tak, ő tőlük örök áron (pretio per- 
petus) vásárolta meg. Békés azonban 
a régi birtokosokat a tőlük megvá­
sárolt földön tovább is meghagyta 
gazdálkodni, de sajnos, nem említi 
meg, hogy minő feltételek alatt 
hagyta meg őket gazdálkodni. To­
vábbá említ ő még öt földönlakót, 
kiknek jószágait hasonló módon 
szerzetté meg, azt tán megint ötöt, 
a kiket ő mint földönlakókat bizo­
nyos Máthé Jánostól vett meg; ezek 
tehát már földönlakók voltak, ami­
kor a birtok, amelyen laktak és 
gazdálkodtak, az ő kezébe került.2

(Folyt, köv.)
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tokon hirdeti, hogy Kossuih Ferenc 
üzent volna Székelyudvarhely város 
választóihoz „Budapest, 1900. áp­
rilis 15.“ röl keltezve. Pedig hát va 
óljában „A szövetkezett partok ve­
zérlő-bizottsága“ adott neki, Sza­
kács Zoltánnak egy „kijclent'-éü, 
a melylyel különben Sz»kehudvar­
hely varos választópolgárságát, az 
ő kiforrott 48-as függetlenségi el­
veitől eltántorítani nem ak. rja, sőt 
meggyőződéssel mondhatjuk: nem 
js tudja. Székelyudvarhely varos 
józan gondolkozása közönségé Sza­
kács Zoltán volt Bánffy párti képvi­
selővel s az ö eddigi magatartásá­
val teljesen tisztában van. Jól tudja, 
hogy: „a kutyából nem lesz sza­
lonna“, valamint Szakács Zoltán „■ 1- 
lenzékieskedese is csak addig tartott 
mig szükség volt rá“. C-ak L-tra ; 
volt a képviselőség ugorkafajához, 
melyre amikor felmászhatott — ki 
rúgta maga alól. Most is ilyen 1 árat 
kerített magának, de a Lólábát csak 
a vak nem látja. Ezokon lehat rin g 
választásához épen semmi r> meny 
nem fűzhető.

— Székely nóták az akadémiában.
A Néprajzi Társaság szerdai "lesen , 
15 székely nótát mutatott be mink 
és cimbalomkisérettel betlenfalvi 
Balásy Denes tanár az akadé- j 
miáhan, Budapesten. A „Szép Ilona“ 
c. ismert neprománcnak. amelyet 
mint l.grégibb népkölteményt Er­
délyi J. még 1847 ben telt közzé, 
daliamat és szövegét megtalálta 
Bethlenfalván és nyelvi, ritmikai és 
történeti bizonyítékokkal állapította 
meg arról, hogy az a XVI. szazad 
hói való népköltemény. B -mutatott 
még nehány ismeretlen kuruc nótát, 
koldus éneket, katona dalt és a 
székely csürdöngölö eredeti dallamát.
A „Fiatfalvi halas tóba...“ című 
csárdást is, mint székely csárdást 
bemutatta és megállapította a szé­
kely táncversikék és falusi tánc 
mozdulatok leírásából, valamint a 
magyarral rokon ugoraltaji nyelvek 
verselési ritmusából, amely szerin 
azok mind az úgynevezett magyar 
ősi nyolcas ütem-képletét mutatják. 
Végül a székely nóták alapjan B a- 
lásy Denes egy olyan elvi véle­
ményt állított fel, amelynek helyes 
ségét ha bővebb okok megerősítik, 
akkor az igazi magyar zene, ver 
selés és szóbeszéd hangsu y törvé­
nyeire döntő fontosságú lesz A 
felolvasást a szakemberek nagy tet­
széssel fogadták, mert úgy tartják, 
hogy a Székelyföld és kivált Udvar­
hely, a magyar folklór és ethnog 
ráfta alapvető kérdéseire nézve 
még mindig Igéretföld.

— „Első Székely Baromfitenyésztő 
Egyesület “ Az El-őSzek. ly Baromli- 
fenv sztö Egyesület folyó hó 10 ikere 
kitűző:I, de a tagok esek.ív szám 
ban m gjrlenése m att meg nem 
tarthatnii közgyűlését folvó h" 24 en 
kedden d u. 2 órakor tartja m-g a 
vármegyeház kis termében. A tago­
kat ez utón is meghívja az Elnök­
ség

— A világhírű kiváló finom és
tartós „Emke“ szobapadlólack kap 
ható: Gergely János umda T' más 
Balázs üzleteben Székelyudvarhelyt. 
Hol a legjobb minőségű aradi liszt, 
kiváló finom kávé, fűszer, fe-tek és 
egyeb házi cikkek legszolidabb be­
szerzési forrása.

— Természetes élelmiszer Azok
a kétségtelenül egészség.-a éle nr 
szerek, melyek a termesze1 ben m n- 
den további elkészítés nélkül for­

dulnak elő és azonnal élvezhetők. 
Ezekhez tartoznak a diófélék, de 
különösen a dús zsírtartalmú kó 
kuszdio. Ez utóbbi, az emberi orga­
nizmusnak legmegfelelőbb zsiradékot 
tartalmaz, d" természetes állapotá­
ban hamar elromlik azért, mert a 
vajhoz hasonló, könnyen avasodó 
alkatrészeket tartalmaz. Sikerült 
azonban ezt az alkatrészt kivonni 
a kókuszdióból űs ezáltal igen tar 
tóssá tenni. Ily módon mint élelzstr 
igen Imsziia'haióvá és tartóssá vált 
0 esés igánál és jó izénél fogva ál­
talános el erjedesnek örvend. Ügyel­
nünk kell különösen a »Ceres 
eieiy.s'r» védjegyre

KÖZGAZDASÁG
Az mlvarhelyvárm. gazdasági egyesülettől.

le ne legelje az állat, mert a ko­
paszra legelt lierés nem tud eléggv 
kisarjadni.

140—1906. szám
A szüzgnlya felhajtása.

A gazdasági egyesület a szüzgulya 
intézményét ez évben is fentartja; 
a legelőre úgy magyar erdélyi, mint 
nyűge i fajta üllőket is befogad.
Egy darab legeltetési dija nem ta­
gok borjúja után 8 K, tagoké után 
3 darabig 7 K. a többi 8 K; a íül- 
gyürü ára darabonként 20 f, ameny- 
nv ben a borjú füleben a jegy az 
előző évről megvan és az április 
U5 ig bejelentetik, a gyűrű ára nem 
leszen felszámítva.

Az összes dijuk fele a kihajláskor 
másfele a visszahajtáskor fizetendő.

Beielentesek az egyesület titkári 
hivatalához (Hlatky Miklós, Székely 
udvarhely Kossuth utca) intézendők.
A kihajlás idejéről a b-jelentők kü­
lön ériesiltemek.

Székelyudvarhely, 1906. ápr. 18.
Vamokon' Andor. Hlathi Miklós, 

alelnök. titkár.
A lónerések kezelése a 1ó-

heres két a vdnnöveuy lekerülte 
u'an kezelésben kell igen sok eset­
ben részesíti ni, ha azt akarjuk 
hogy azok megfelelő terméseved 
ményeket szolgáltassanak. A lóheré- 
seket tehat a vedőnöveny lekerülte 
után vizsgáljuk meg, hogy azok 
milyen állapotban vannak. Igen sok 
ese'ben a t tapasztaljuk, hogy azok 
foltosak. Ez-n foltokat el kell 'ün- 
t mi, még p-dig olyan módón, hogy 
amint az. időjárás engedi, t. i. az. 
t-l-ő kiadó eső után, azokat a fol­
tokat be'éjük. A bevetés előtt 
természetesen fellazítjuk a talajt. 
A mag elvetése után kívánatos a 
területet leln-ngerezm. A 1- bevések 
ez időben való kezelése felültrá- 
gyá zásból is állhat, mely célra 
mü rngyat vagy trágyalé öntözést 
hasznatha'unk. A műtrágyák közül 
a chihsaletrommal va'0 felültrágyá- 
zás eredményre vezet, mert jó ha 
lássál van, különösen a gyenge, de 
kü önben jól benőtt loherésre. A 
le ü trágyázást késön alkalmazni nem 
tanácsos, mert abban az esetben a 
lóheréé tulbuja fejlődésbe megy 
át a lelve a minek következménye 
a kapalas lesz. A lóherést ősszel 
kaszilni vagy legeltetni szokták. A 
lóherés egész fejlődésére kihatással 
van az, hogy helyesen és megfelelő 
időben végezzük e azt. Ha a lóhe­
rén erős fejlödésü, akkor kaszálni 
okvetlenül kell. Későn kaszálni 
azonban nem tanács -s. mert akkor 
a fagyos idők beáhaig kellően meg 
erősödni nem tud. A lóherések le­
ndíti lesével igen óvatosan kell bánni 
A lóheresekei szarvasmarhával ta 
„ac-os legeltetni égvedül; a lege- 
tésn 1 ügyeljünk arra, hogy erősen

BAROMFITENYÉSZTÉS.
Baromfiak értékesítése. Rendkívüli

hátránya es kára mezőgazdaságunk­
nak, hogy alig van egy néhány 
szakegyesületünk, mely fokozott 
gonddal és figyelemmel igyekszik a 
lakósság széles rétegeiben érvényt 
szerezni annak az igazságnak, hogy 
garasból lesz a forint. Innen van, 
hogy töldmiveseink és gazdáink ál­
landó konzervativizmussal idegen­
kednek minden oly gazdasági uji 
léstől, mely pedig nem megvetendő 
jövedelmet biztosíthat gazdáinknak 

Az ilyen újítások ugyanis termé- 
szetszerül“g csak lassan fokozódó 
nyereséggel járnak és a mellett 
nemi tőkebefektetést is igényelnek.

Mindeket körülmény pedig oly 
természetű, hogy bizony homlok­
egyenest ellenkezik gazdáink neze 
level, akik ösztönszerüleg irtóznak 
minden oly újítástól, mely esetle­
ges anyagi áldozatokat kíván es a 
melynek eredménye nem első tekin­
tetre szembeszökő.

Ilyen ága a gazdaságnak a ba 
romfitenyesztés, melynek okszerű 
ü/.ése kimuiaihaió és határozott 
jövedelmet hoz a gazdáknak. 1 er 
meszetes, hogy ha nincsenek tisz­
tában a baromfiak es azok termé­
keinek okszerű es menttel jövedel 
mezőbb értékesítésével, e nyereség 
csökken, de sohasem oly csekély,

I hogy busásan ne hozná m-g a be 
I fektetett töke kamatjait, de helyes | 
kezelés mellett egy két ev alatt meg 
magát # tőket is megsokszorozza. 
Külföldön különösen Franciaoszag- 
ban és Németországban százszámra 
teremnek Raitfleisen nyomán a 
gazdasági egyesületek, kizárólago 
san azzal a céllal, hogy kis gazdák 
termékeinek értékesítését megköny- 
nyitsek.

Mi ebben a tekintetben még 
messze hatra állunk Pedig alig van 
gazdasági termék, melynek a kül­
föld oly állandó és kész piaca lenne, 
mint a baromfitermékek.

Rendkívül jövedelmező a fogyasz­
tásra szánt baromfi és tojások 
tenyésztése helyett a tenyésztésre 
alkalmas fajbaromfiak tenyésztése, 
mely különösen most, a várható 
gazdasági fellendülés idején, hatá­
rozott és tekintélyes jövedelemmel
jár.

Az e célra alkalmas anyag be­
szerzése sem jár oly nagy költsé­
gekkel, mint az első tekintetre lát­
szanék, mert hiszen az állam utján

könnyű szerrel szerezhetők be, te­
nyésztésre alkalmas fajkakasok, 
melvek tisztaságuknál fogva feltétlen 
garanciáját nyújtják annak, h >gy a 
tenyésztett törzs termékei és utó­
dai drága áron fogunk elkelni

Társ-szerkesztő és laptulajőoiios:
Betegh Pál

Kiadja : Itetegh l*ál és Társa újság­
kiadó Intézete.

Sz. 58|1906.

Faeladási hirdetmény-
Gyergvódtlró község közbirtokos­

sága tulajdonát képező erdő *A« ü. 
o. 1. v. s 6. osztagában a »Köz- 
reztetóni tuti erdöres/.ben fekvő, a 
vármegyei közigazgatási erdészeti
bizottság 1172(905 számú határozata 
alapjan kijelölt, 2476 k holdnyi 
vagásteren levő, mintegy 48iH in 
luctenyő haszon és mint' gv 91 m* 
lucfenyő rúd fa készlet, tovablm az 
ugyané közbirtokosság tulajdonát 
képező erdő »A« ü. o. II. v. s. 2a. 
osztagában. az »Ujbavas. nevű 
erdőrószben, a lenti ba'ározat alap 
jan kijelölt 27-24 k. holdnyi vágás­
ié re n levő, mintegy 4589 ma luctenyő
haszon- és mintegy 39 m8 lucfenyő 
rudfa kész ét, zárt írásbeli ajánlattal 
egybekötött nyilvános szóbeli ver­
senytárgyalás utján és pedig mind­
egyik vagáster I.ülőn külön Ditto 
község hazánál 1906 évi április hó 
33 án d. e 10 órától kezdődőig el 
fog adatni

Kikiáltási ar, melyen alul lenti 
fatömeg nem fog eladatni, a *Köz- 
rezlelőn« mii vágásra nézve 182/8
kor (lizennycolcezerkétszazhei ven- 
nyolc) az -Ujhavast« vágásra nezve 
pedig 20065 ihuszezerhaivanol) ko­
ronában állapittat Ik meg.

Árverezni szándékozok kötelesek 
a k.kiál'ási ár 10°[„ át az árverés 
megkezdése előtt készpénzben vagy 
óvadekkepes értékpapírokban az 
árverező biztos kezébe leletbe he­
lyezni.

Zárt Írásbeli ajánlatok, melyekben 
határozottan kijelentendő, hogy 
mely vágásra vonatkoznak s melyek 
a megajánlandó vételárnak 10>/0 ava| 
mint bana'penzzel vagy megtelelő 
értékű óvadékkepes értékpapírral 
ellátandók s melyekben a megaján­
lott vételár számjegyekkel es belük­
kel is tisztán kiírandó, a szóbeli 
versenytárgyalás megkezdése elolt 
benyújthatók. Ezen ajánlatokban 
hatarozottan kijelentendő az is, 
hogy ajánlattevő az árverést és 
szerződési feltételeket elfogadja es 
azoknak magát aláveti.

Utóajánlatok, avagy az árverési 
és szerződési feltételektől eiterő 
kikötéseket tartalmazó ajánlatok 
figyelembe nem vételnek.

Egyébiránt a részletes árverési 
és szerződési feltételek Ditró köz­
ség közbirtokosság alattirt elnöké­
nél megtekinthetők.

Kell Gyergyóditróban, 190G.ápr.ll.
Mezei Mihály, Jóssá Sándor, 
kb. elnök. kb. h. jegyző.

teluiiuui mmUeii mus kumi-vi/ névén 
ismert pipere-cikket.

Brázay-sósborszesz- szappan
a legkitűnőbb pipere-szappan.

BrAzaysésborsíesl
né'kvl zhetetlen háziszer.

ngi V. *' ■ .**.Jé, <*_ ■ \ . -" ' é'j , . "Va, " * . I ■Ti.’«
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CSyertyáutty J. fial vasnagylieri’sUedísfbfu Siíékelyudvarhelyea.
Gróf Roon-féle lábatlan! Cementgyár állaim.) nagy mimii-a D.tr.qi.m Jó ml.'ö.éj» romá" «. i['űrt- 
—...... ■ ' — lanti cementből zsákok es bordókban legolcsóbb diókban

Ki o /1A I ‘ 11* * IL Az Orbán lia-I.KIO lellt<l» iázs.utci)ban
a 47 ik színin 2 lakásu kőház azon­
nal kiadó. Bővebb felvilágosítást ad 
Orbán Dénes Orbán Balázs-utca.

Avnm széP szo*)a- konyha, Cl 1 VLH |iainara külön ud­
varral stb. hozzátartozóival együtt 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.
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FIGYELEM!
A késmárki gyár beieevzett 

védjegye.

;<p SZEP^jv

IEGY,

Megbízható legjobb 
minőségű hírneves 
valódi szepessegi

lenvászon
és^7/r zips^

damasztaru
minden nagyobb üzletben kapható. Késmárki 

gyártmány csak az. mely ezen védjegy­
gyei van elláiva.

HAZAI IPAR!

Védjegy: „Horgonyt6

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony- Pain - Exyellsr potlé a

egv rég jónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 3ti év óta legjobb fáidalom- 
csillapító szi'inrk bizonyult köszvenynel, 
csúznál ós mechí ’é er.nél bedörzsölés- 
képpi n lia>zná!v.t. •$.

rigyelineztvlvs. Silány hamisítványok 
miatt bexásitrla.'kor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
„Horgony“ vó ijoryg> el és a Richter ezég- 
jogyzexsui e kitolt d *li. zi-a van csomagolva. 
Ára iivégi khen SO Idler, 1 kor dO f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — l’or-ilx'á?': Tu - Ü k 
József gxó-'yszeiősznél. Bu dape* ten. 

Richh r gyógys/.erlara 
,Arany oroszlán lm/,*1, 1'rá íróban.

Klisuhctbsirassv 6 nni. Mind I KZUl ..Ml

tó

és tliszilö
SZÉKELYUDVARHELY.
A tavaszi idény és költözködések 

alkalmából van szerencsém a n. 
é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy mindennemű szakmámba vágó 
munkákat u. m.: selyem és szalon 
garniiurákat, szőnyeg- és ebédlö- 
diványokat, török heverőket, matra­
cokat a legfinomabb kivitelben izlé 
sesen és a legolcsóbb árak mellett 
készítek.

Függöny felrakást és modern dra­
périákat, díszítéseket, valamint bútor 
be- és kicsomagolást jutányos áron 
vállalok el.

Molytól megtámadott bútorszöve­
tek kitisztítását felelősség mellett 
vállalom el.

A n. é. közönség szives pártfo­
gását tisztelettel kéri

Stem I.
Kossulh-utca 16.
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Sok millió előkelő urhölgy 
használja a világhírű

FÖLDES-féle

MARGIT-
CRÉM

kitűnő hatású arckenőcsöt, mely
zsirtalan, ártalmatlan s rögtön 

szépít.
A Földes-féle Margit-cróm gyorsan és biz- 
tosan ható ártalmatlan szer szeplök, máj­
foltok, böratkák, pattanások, kiütések és 
mindennemű börbaj ellen. A világ lcgelő- 

* kelőbb hölgyei használják és elragadta­
tással beszélnek annak páratlan és cso­
dás hatásáról. Egy tégely elhasználása után 
erről mindenki meg fog győződni, de óva­

kodni kell a hamisítványoktól 
Ára: Kis tégely 1 K, nagy tégely 2 K. 
Margit-szappan 70 f, Margit-puder 1-20 K, 

Margit-arcviz 1 K, Margit-fogpép 1 K.

FÖLDES KELEMEN
gyógy szó ész. Aradon.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek 
Kapható: Koncz Ármin és SolymossyJá­

nos gyógyszertárában.

1770—1906. tlkvi sz.
Hirdetmény.

Mildósfalvn község lelekkönyvei 
birtokszabályozás (tagi sitá«) követ 
keztében az 1869. évi 2579. I M. 
számú rendelet értelmében átalaki 
tatnak és ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886 évi X^IX. t.-cikk, az 1889. 
XXXVIII. t. c„ az 1881. XVI. t.-c 
a tényleges! birtokosok tulajdonjo­
gának bejegyzését rendelik, az 1892. 
XXIX t.-c-ben szabályozott eljárása 
telekkönyvi bejegyzések helyesbíté­
sével kapcsolatban foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunká­
lat hitelesítése és a helyszíni élj A 
rás a nevezett községben az 1906. 
évi május 21-ik napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak : 1. az ősz 
szes érdekeltek, hogy a hitelesítési 
tárgyaláson személyesen, vagy meg­
hatalmazott, által jelenjenek meg es 
az uj telekkönyvi tervezet elleni ne­
talán! észrevételeiket annál bizonyo­
sabban adják elő mert a régi te - 
lekkönyv végleges ála'akitása után 
a téves átvezetésekből eredhető ki­

fogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvé­
nyesíthetik ;

2 mindazok, a kik a telekjegy- 
zökönyvekben előforduló bejegyzé­
sekre okadatolt előterjesztést kíván­
nak lenni, hogy a telekkönyvi ható­
ság kiküldöttie előtt a kitűzött ha­
tárnapon kezdődő eljárás folyama 
a'alt jelenjenek meg és az előter­
jesztéseiket igazoló okiratukat mu­
tassák fel.

3. mindazok, kik valamely in­
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek hogy az átírásra
az 1886 évi XXIX. t.-c. 15. 18. §. 
és az 1889. évi XXXVIII. t.-c 5.6. 
7. és 9 ij-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azzokkal igényeiket a kiküldött 
elölt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi tulaj 
donos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött, előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedé­
lyét nyilvánítsa, mert különben jo­
gaikat ezen az utón nem érvénye­

síthetik és a bélyegilleték elenge­
dési kedvezménytől is elesnek.

4. azok, kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonat­
kozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel ter­
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék. illetve hogy törlési engedély 
nyilvánítása vegeit a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert különben a 
bélvegmentesség kedvezményétől el­
esnek.

Kir jbiróság mint telekkönyvi ha­
tóságtól.

Oklánd, 1906. évi április 15.
Máthé kir. albiró.

Ritter Sarkúéi
szobafeslő és mázoló Székel) udvar­
helyt,, Iskola-utca 8. sz. (a zárda 
mellett). Elvállal mindenféle szoba­
festő- és mázolómunkát. Homlok­
zat-festéseket.

KONYVNYOMTATO- ES
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET
Versenyt kizáró olcsó árban el­
fogad és szakszerű, ízléses ki­
viteken készít el mindennemű

E3 nyomtatványt s 
és könyvkötői munkát
Költségvetés ingyen és bérmentve!

Egyleteknek és könyvtáraknak 
különösen mérsékelt árszabás! 
Egyházi, iskolai,szolgabirói,köz­
ségi, körjegyzői, ügyvédi, végre 
hajlói nyomtatványok áruháza
= A Székelyföld legnagyobb = 
és legolcsóbb nyomtatvány-raktára.

BETEGE FAL ÉS TÁRSA

ifcs

KÖNYV-, ZEKEMfl- ÉS M 
PAPIRKEBESKEDES
Folyóiratok, hírlapok, irodalmi 
művek eredeti áron, költségfel- 
számitás nélkül megrendelhetők.

ei Zenemüvek s 
papír-,iró- és rajzserek
nagy választékban és olcsó árban !

Teljes könyvtár- és irodaberen­
dezések mérsékelt árak mellett. 
Szakszerű, kifogástalan kivitel I

SZÉKELY-UDVARHELY
legelterjedtebb függetlenségi lap 
szerkesztősége és kiadóhivatala

mm
Nyomatott Belegh Fal "iitató intézetében Székelyudvarhelyt, 1906.


